

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

10

sentimos semanales

Todos
iguales

La clase proletaria, la familia obrera, ha sido generalmente engañada por falsos salvadores y espejismos deslumbradores.

Confundiendo la cuestión económica con la política y religiosa, muchos son los que han creido que un gobierno liberal, puede, por precisión, por obligar á ello el espíritu esencial de su programa, dar amplia y cumplida satisfacción á las justas y legítimas aspiraciones de la clase obrera, y si esto no

No son pocos los que, al subir al poder los liberales, expresaron la confianza que este cambio político, les hizo concebir, fundándose sin duda en que el partido liberal, declarándose rector de las vindicaciones sociales, daría pronta e inmediata solución á los múltiples problemas económicos que tanto interesa á toda España, y muy especialmente á la clase proletaria de la misma.

Nosotros, francamente, apesar de que la reciente llegada al Poder, de los liberales se efectuaba precedida de bombos y platillos, por parte del «trust», y otras respetables personalidades y entidades, no nos mostramos muy optimistas, fundándonos, no en ésta sistemática oposición é inadvertencia hacia el conde de Romanones, sino en la conducta observada por este mismo partido, cuando las circunstancias le obligaron á gobernar en momentos en que estallaron serios y graves conflictos obreros como la huelga de ferroviarios españoles, en tiempos en que el señor Canalejas gobernaba, juntamente con la generalidad de los hombres que en la actualidad rigen nuestros destinos nacionales.

Recordábamos las represalias del entonces jefe del partido liberal, y aún cuando casi toda la prensa de la izquierda festejaba con frases altisonantes la rienda del poder, de los liberales, nosotros, sentíamos intencionadamente, porque sabíamos, ya de antemano, que los liberales, como políticos, fieles guardadores y defensores de la burguesía y de la tiranía capitalista, cuando la ocasión se presentara, ametrallarian, perseguían y atrapillarían á los obreros, al pueblo, cuando este acosado por el hambre, pidiera pan aunque para ello tuvieran necesidad de pisotear la Ley y el Derecho.

El actual conflicto existente en Cartagena, nos da la razón á nuestros aseveraciones.

Allí, el gobernador, interpretando sin duda el sentir del gobierno, se ha

Próximamente

Grandes reformas en el periódico

encarcelado á obreros, atropellado el derecho de reunión, creando de este modo una situación difícil, cuyas consecuencias no pueden preverse, pero si presentarse.

Cuando de defender los intereses de la burguesía y del capital se trata, todos son iguales.

Postal diaria

Queréis saber lo que es el hastío de la vida? Acercaos á los juzgados, cuando están solos: terminado su encargo en el mundo no se sujetan á sí mismos, justo castigo de lo mucho que han obligado á sufrir á otros.

Pues nada diremos de la soledad de los mismos, aun rodeados de aduladores y cortesanos. Si es temible la de dos «en compañía», al decir de Campamor, ¿qué será la de doscientos, si otros tantos rodean á un personaje?

ANÓNIMO

Divagando

Una noche divagando
cuando en mi lecho dormía,
oí una voz que decía:

«Despertad los engañados».
Despertad volvió á decir
con una voz tan melosa,
tan dulce y tan melodiosa,
que aún no puedo describir,

«Despertad! Soy vuestra madre»

«No me conocéis acaso?»

«No veis que arollo á mi paso
á los que os chupan la sangre?»

«No veis que de en medio quite
absurdas supersticiones

y a las falsas religiones

que inventaron los malditos?»

«No veis que soy la Razón
y quito lo que no es bueno

dándole larga á este cieno
de desagradable olor?»

«No veis que á acabar las guerras
hoy vengo aquí decidida

y para salvar las vidas

que tan locas se entierran?»

«No veis que á limpiar la tierra
vengo segando el follaje

y á abolir actos salvajes

que entre sus mallas os enredan?»

«No veis que quito el caducio
y dejo expedito el paso?»

«No veis que barro el atraso

y á Ciencia le abro surcos?
¿No veis que hundo el cañón
y sus asientos derribo, y
en su lugar pongo el libro
y en su lugar pongo el libro
y le insrucción?»
¿No veis que educo á la infancia
y le inculco las verdades
negándole las maldades,
causa de toda ingnorancia?
¿No veis que os vengo á quitar
los vicios que os envenenan,
como lo es la lotería,
el juego y el lupanar?
¿No veis que soy la aclaración
que lo regenera todo?
¿No observais que os quito el lodo
que hay en tanta abundancia?
Soy la santa medicina
que os vengo á regenerar
y la que os ha de sacar
de entre este montón de ruinas.
Desechad tanta miopia
y á la luz abrir los ojos
y dejar de ser despojos esenciales
buscando otro nuevo dia.

Esto dijo y se marchó, y cuán
tal vez... un tanto ofendida

al ver que no fué seguida

ella la senda que nos trazó.

«Ofendida he dicho? No,

Aconsejando estudiamos

para que así despertamos

cuando vuelva á dar la luz,

alejándose gritaba:

Todo en el ser generosos,

estudiar, ser laboriosos,

que así es como el mal se acaba.

Estudiemos con ahínco y sin pereza
para hacer de los sueños realidades
si queremos disfrutar de las bellezas
que nos brindan las futuras libertades;

UNO QUE DESPIERTA.

Se anuncia en el Teatro

Principal el debut de una

compañía en la que ha

brá gran número de ton-

tos.

Bueno, en el cartel no es-

pecifica si los tontos serán

los de la compañía ó los

que vayan á presenciar

las funciones.

El niño en la escuela

Siento una enorme tristeza cuando veo las rejas de una cárcel ó las puertas de una escuela mala.

Dos cárceles,

Una es el colario de la otra; la ignorancia produce el crimen; la mala escuela produce la cárcel.

Los pueblos tienen un corazón: la escuela.

¿Queréis suprimir la cárcel? Ponedle dentro una escuela.

De noche se iluminan las calles á causa de los ladrones.

¿Queréis seguridad? Iluminad los espíritus y apagad los faroles.

Es para las almas de un cuadro oscuro ver á las criaturas durante seis horas en las escuelas sentadas, inmóviles.

El niño cuyo organismo físico y moral requiere imperiosamente la agitación, cuya sangre es viva, áspera, inquieta, petulante; el niño, que es todo hecho de alegría, virgen de movimiento rápido, de vibraciones aladas, no puede estar durante un día entero, estúpidamente contrariado, en una posición bestial y monástica.

Se les obliga á estar doblados sobre un libro árido, seco, abstracto; se les inquieta con el reposo forzado, y cuando soñolientes y cansados levantan los ojos del libro que no entienden, para mirar por la ventana un pedazo de cielo, encuentran ante su mirada tierna la mirada de un profesor pedante.

Dejad correr á los niños, saturadlos de luz, equilibrar su sistema nervioso, y dadle fuerza, movimiento, armonía y libertad.

Un niño no es un vientre, es un ave.

¿Queréis modelar la escuela?

No copéis al claustro; imitad al nido.

Por eso cuando los niños salen de la clase, tienen una alegría vibrante, radiante, alucinada; gritan saltan, trepan á los árboles, roban los nidos, apedrean á los perros, corren, desaparecen, vuelan como pájaro que huyó de la jaula.

Vuelan, si; la alegría tiene alas.

Es la naturaleza que protesta.

¡La Naturaleza! Palabra santa.

GUERRA JUNQUEIRO.

Lana

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2'00 pesetas, kilo

Virgen de Belén, 13.

Obreros: Leed y propagad

ALICANTE OBRERO

PRO CULTURA

La publicidad de los crímenes

El escándalo es un mal añadido al del hecho criminal, y esto sólo basta para prohibir la publicidad que se viene dando á tales hechos, y si á esto se añade, porque en esto principalmente consiste el mal del escándalo, que se convierte en ejemplo y estimulo para los incultos e ignorantes, habremos encontrado la causa de la influencia perniciosa de la Prensa diaria que de tales anuncios se alimenta.

Verdad es que los poetas populares y los autores de romances de cocina habían precejido en la tarea á los periodistas noticieros; pero los romances y coplas de ciego, así como tenían sus autores en la hez de los que versificaban así eran leídos por muy reducido número de personas comparado con el de los que hacen ahora de los diarios su principal lectura.

Del crimen se debe hablar en los tribunales y en las revistas profesionales, y nada fuera de ellos. Son los muchos los ejemplos de los malhechores que han declarado cómo y dónde habían aprendido á delinquier y mucho más han sido los que han aprendido el modo y forma de perpetrar sus atentados en las crónicas de la Prensa.

El lanzamiento de sustancias explosivas... lograron ofendidos, los envenenamientos, casi descubiertas en España; los «chantages», elevados á la altura de una institución; la estafa en sus ingeniosas e innumerables manifestaciones, son, por decirlo así, crímenes recientemente aprendidos, los que se empiezan a cometer.

Ninguno de estos crímenes, se produce por un movimiento impulsivo de los temperamentos más sanguineos; son aprendidos casi siempre como fruto de mala lectura y en alguna parte imputables á quienes vulgarizan semejantes noticias.

Cuando los delitos revestían ciertos caracteres creían los antiguos que no debía hablarse de ellos, y esto desde el tiempo de Solon, que no comprendía el crimen del parricidio, hasta nuestros mismos días.

Poco después de leer los niños en el «Juanito» ó en otros libros de la misma especie ejemplos morales, suele caer y cae en sus manos el diario que da cuenta de crímenes horribles. En todo periódico hay una sección que puede ser de aprovechamiento común en la lectura; y tengase en cuenta que ni aun los anuncios son para todos inocentes; no es una de las menores cargas y obligaciones de los padres y cabeza de familia la de velar sobre las lecturas de sus hijos y subordinados;

El periódico de la «cróna» y de la «grava», cansado ya de ofender a dignos compañeros, pide clemencia por temor á justos ataques.

Nosotros que somos más caballeros que ellos, pondremos en práctica aquéllo de «el enemigo que huye, puerle de plato».

ORIENTE ALMAGRA

LA LUCENTINA

Gran almacén de calzado de Asunción Aracil

Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic de la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braia de Aragón. Visitar LA LUCENTINA antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente.

LA LUCENTINA

Esta casa por su gusto en el pedido de calzados y tener catálogo y nomenclatura más nueva á la vista, hace sus compras con un surtido tan variado completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea.

ENTRADA LIBRE

Plaza Isabel II, núm. 27 y Sagasta, núm. 17.-ALICANTE

No confundirse: esta casa no tiene sucursales.

DE ASPE

Suma Y...

Pues señores, por lo visto, todos los «diablillos» de la política local, se han desatado contra este no menos idem (pero que pertenece al bando rojo) que suscribe.

Un día, el encargado de administrar justicia (?) jura y perjura vengarse de mí, porque le dediqué una inocente sátira; otro, me encierra en una inmunda porquería, por defender las ideas anticlericales; otro, me amenza un alcalde con cortarme la lengua por «político». Y no señalo muchos casos más, los que son tan solo amenazas de comadres.

Ahora se acuerda la tanda al flamante primer teniente de alcalde, que nos ha soltado la «conjunción liberal maurista», don Enrique Almodóvar, persona que ha sido muy simpática para mí, y que, en más de una ocasión he gastado la «toalla rusa» con él, y que, sin duda, por las nostalgias tenidas por obtener algún objeto deseado, ha sufrido alguna transformación psicológica, por que antes era muy amable en el trato social con todo el mundo, y ahora es muy burro.

Yo lo confieso con ingenuidad: me duele en el alma escribir estas líneas que quizás, y sin quizás, molesten á muchos; pero yo tengo que decir que recibí una gran ofensa la otra noche de parte del señor Almodóvar.

Relatemos los hechos lacónicamente, tal como ocurrieron:

Aunque no estoy en un todo conforme—por las inclinaciones que muchos le quieran dar—con la institución de los exploradores, la otra noche, que se daba una función á beneficio de dicha institución fuí á ella á contribuir con mi pequeño óbolo. Pues bien; yo, como muchos, entramos en el «gallinero» del medio ó sea en los «tres palcos» sin saber que aquello fuese únicamente para la pequeña tropa de exploradores.

Solamente, el jefe instructor de ellos me indicó amablemente, que estuviese en medio del pasillo á lo que accedi con sumo gusto. Pero hete aquí que, en aquellos momentos entró un amigo mío y en forma poco cortés le dice otro que allí no puede estar nadie más que los exploradores á lo que yo le dije que bien podían haber puesto un cartelito anunciando tal prohibición, y así, no nos veríamos en el caso de sancionar a los que dejásemos entrar. ¿Qué fué dicho? Allí

estaba el jefe de la Cruz Roja para decir que aquello iba de «picadillo». Yo le pedí que explicase sus palabras. Y aquí fué Troya; oír esto el señor Almodóvar que presidia el espectáculo y en una forma que dice muy mal en las personas bien educadas me ordena que me saliese del local porque allí mandaba él. Pero joh, señores míos, con qué voces, con qué ademanes me increpaba, que cobré miedo, sí, miedo porque allí estaban los «caibuesos» para hacerme pagar una noche muy fría!

Calme esos nervios señor Almodóvar, que por lo visto, habrá usted soñado más de una vez con los manos de Chaperon y Cierva que por desgracia para usted no volverán.

Hay que tener la plena y medida para desempeñar un cargo y sobre todo, ser imparcial y eso, en esta ocasión no lo ha sido.

Y sinó digalo la forma que usted me echó del local sin molestar al otro individuo en lo más mínimo. Pe o que diantra si el otro es hermano del señor juez y yo pertenezco á la «gangrena social» que se compone de «canarquistas, socialistas y ateos» como dijo el otro dia en el «Mensajero» don Carlos Calatayud.

Así es que la buena pena de Astrea ha quedado á la altura del criterio que tienen algunos señores del cargo que desempeñan.

Por estas y por otras causas, voy dándole crédito á lo que dice la gente de que estos alcaldes son homólogos de los anteriores de «vara gorda».

TOMAS ALINDA

Concepción Baeza Sála

Profesora en Partos

Comadrona que fué de la Beneficencia

Asistencia de partos á domicilio.—Asistencia progresoria en la carga de matrimonio.—Hospital para embarazadas.

Carretera de San Vicente núm. 33 piso primera.

Noticias generales

Barcelona

La situación continúa igual que en días anteriores.

La prensa censura duramente al señor Suárez Inclán, por las medidas de rigor que ha tomado.

El Comité Ejecutivo de la huelga, ha acordado dejar en absoluta libertad

de acción á los respectivos oficios, para que resuelvan la cuestión que cada demanda ha originado.

Los obreros, especialmente los metalúrgicos y algunos oficios más, gestionan la libertad de sus compañeros encarcelados.

La clase patronal de Sabadell, Tarrasa y otras localidades de la región, observan idéntica conducta que sus colegas de Barcelona, por lo que se teme, si la prudencia y el buen sentido no se impone á la pasión, que estalle con gran violencia el grave conflicto que se presenta y que ya ha planteado la burguesía.

Los obreros son admirables por su tesón, disciplina y fe en la victoria.

Antes que á rendirse, están dispuestos á emigrar, y de llegar á este extremo, la industria y el comercio catalán, sufrirían grave quebranto.

Valencia

Están siendo muy comentadas las disposiciones del ministro de Hacienda, señor Urzáiz.

Las fuerzas vivas de esta capital están haciendo activas campañas y gestiones eficacísimas, para lograr que el Gobierno reciba de la Gran Bretaña la protección indispensable para que las expediciones que de naranjas se hacen para el extranjero, puedan llegar á sus correspondientes destinos, sin más riesgos que los casuales, con lo que la agricultura levantina obtendrá muchos beneficios.

SUCESOS

Accidente

Un tripulante del «Capo Higuer» sufrió anteayer un accidente trabajando á bordo que le ha impedido continuar su viaje.

Denuncia

Dolores Ázuar Botella ha denunciado en la jefatura policial, el haber sido objeto de malos tratos por parte de su sujeto desconocido.

Ramón Ripoll

Letras y grabados en madera

Sagasta, 55

NOTICIAS

En virtud de concursos de traslado ha sido nombrado don Carlos de Benítez Lasa, Catedrático de Lengua inglesa de la Escuela Profesional de Comercio de Málaga.

Hoy dará comienzo la incorporación de los reclutas del cupo de filas últimamente destinado al Regimiento de la Princesa, tanto de servicio reducido como al servicio corriente.

Estos últimos, sólo son este año 50 que tan pronto se incorporen en su totalidad y están vestidos y equipados darán comienzo á su instrucción en unión de los acogidos á los beneficios de la cuota que son numerosos.

BORDADORA y caladora se ofrece para toda clase de labores en ropa blanca y juegos de cama.

Angulea 9 tercera.

La administración principal de correos de esta capital anuncia la subasta para la conducción de la correspondencia entre los pueblos de Benisa y Callosa de Ensarriá.

La alcaldía de Alcoy anuncia la segunda subasta para el suministro de víveres con destino al hospital civil y a la hospitalidad domiciliaria.

Ha dejado el cargo de representante de la Empresa P. L. C. don José Nadal.

Compañeros

Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. Queréis ayudarle? El en cambio os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Villavieja, 73, bajo.

El capitán de Carabineros don Isaac López Muñoz ha sido trasladado desde la Comandancia de Huesca a la de esta capital.

Se halla vacante la plaza de médico municipal titular de Bigastro dotada con el sueldo anual de 999 pesetas, la cual ha de proveerse en el plazo de 30 días.

Ha sido destinado á prestar servicio en la vecina ciudad de Alcoy, el agente de seguridad don Joaquín Ballester y para cubrir su vacante en esta ha sido nombrado don Francisco Garscossa.

El alcalde de Novelda participa haber dado posesión del cargo de maestro á don Vicente López Andújar.

Diversiones públicas

CINE SPORT

Funciones por secciones por la compañía de zarzuela dirigida por Daniel Alberich, en la que figura el estipendio de la Academia Fons. — Preferencia 35 céntimos. — General 15.

SALÓN MODELO

Exhibición de interesantes películas procedentes de las casas más renombradas. Programa nuevo diariamente. Sección continua desde las siete en adelante. — Preferencia, 15 céntimos. — General 5.

TEATRO NUEVO

Todas las noches entrañas de interesantes bandas cinematográficas interpretadas por notables artistas.

Preferencia, 15 céntimos general 5.

Banda de música y media en adelante, sección permanente.

Gran éxito en todos los géneros para caballistas. — Últimas novedades en combates.

PREMIO FIJO

Altimira 12, (antes Princesa)

Salón Moderno

La empresa de este cine habiendo observado que la mayoría del público aficionado á la cinematografía, desea pasar un rato agradable con las películas cómicas, ha contratado una serie de éstas, cuyo protagonista es el gran actor cómico «Charlot», de las cuales mañana domingo se proyectarán dos grandemente cómicos.

Para esta noche las películas «Marea alta», «Siempre la patria en el corazón» y «Polidor y el tío».

Ha sido quemada y enterrada una vacuna que con síntomas de tuberculosis iba á ser sacrificada en el Matadero.

El próximo lunes comenzarán las obras de sustitución del pavimento de madera, de la calle Altamira por lejas de asfalto comprimido.

SE NECESITA una buena oficial de planchado en el taller mecánico Sagasta, 22.

Todo el mundo se preocupa estos días de la carestía de los artículos de comer y beber.

Y nadie se acuerda de los de arder.

Que son muy necesarios.

De la guerra europea

Dicen los alemanes

Berlín. Al Noroeste de Armentieres fué rechazado el ataque de una fuerte división inglesa.

En las primeras horas de la mañana de hoy repitieron los franceses en la Champagne, al Nordeste de Le Mesnil, su ataque, siendo rechazado por completo.

También fracasó un intento de ataque contra una parte de las trincheras conquistadas por nosotros el 9 de Enero en la Granja Maison de Champagne.

Los tenientes Balcke á Immelmann derribaron, cada uno de ellos, un aeroplano inglés, uno al Nordeste de Tourcoing y el otro en Bapaume. Los valientes oficiales han sido condecorados por el kaiser con la Orden de Mérito, en reconocimiento á sus extraordinarias hazañas.

Un tercer avión inglés fue derribado en Roubaix y un cuarto sufrió la misma suerte en Bigny (al Sudoeste de Lille).

De los ocho oficiales aviadores ingleses están heridos dos y han muerto seis.

En Bélgica

El Havre. El general von Bissing ha dirigido una carta al Ayuntamiento de Bruselas.

selas lamentándose del desvío persistente de la población alemana.

Según el gobernador alemán, los bruselenses van con esta conducta contra sus propios intereses y contra la felicidad de su patria.

El impresor Van den Abeele ha sido deportado á Alemania.

El Gobierno alemán ha impuesto á todas las Municipalidades belga una partida en el presupuesto para mantenimiento de la Universidad de Gante.

Antes de la guerra los flamencos reclamaban que dicha Universidad fuera exclusivamente flamenca, con exclusión de la lengua francesa.

Los alemanes quieren hacer llegar á los flamencos importando esta transformación; los flamencos mas avanzados protestan contra esta habilidad.

Teatro Nuevo

Militares y paisanos

LAS DESHONRADAS

grande al rehacerse con él de la decepción sufrida.

Y por refinada maldad le había citado, en ese lugar, que por algunos meses le pertenece.

A la hora fijada Antonia se encontraba en el salón oriental sentada en un diván fumándose, cuando el sonido de una campanilla la sacudió.

Era sir Carenton, muy pálido y conmovido.

— ¿He tardado? — preguntó entrando.

— No, — dijo Antonia, — yo también he llegado en este momento.

— Mejor así. —

Se quitó el gabán y el sombrero y siguió á Antonia en el salón iluminado.

sir Carenton disimuló un movimiento de sorpresa y pronto se olvidó del ambiente en donde se encontraba absorto en la contemplación de la hija de Daria.

Con ademán gracioso, Antonia le invitó á sentarse después le dijo:

Usted ciertamente estará maravillado de encontrarse en este lugar como le sorprendería la facilidad con la que os di una cita. Me

FOLLETIN DE ALICANTE OBRERO

253

después de la aparición de la madre y la pérdida de la hija de Antonia, ésta había escrito al conde Leo Palmieri la siguiente:

«Por algún tiempo no será posible nosotras juntas en nuestro delicioso nido. El día que pueda ser, os advertiré; pensad en mí, y amadme.»

El día anterior al que la encontró sir Carenton, Antonia, que no había vuelto á ver al conde, le escribió:

«Mañana por la mañana iré al sitio acostumbrado; esperadme.»

Y efectivamente, había llegado, no temblando de amor, sino con la firme intención de romper con él.

La conducta del conde en esos días la había indignado. El había sido el único que no le había enviado una palabra de consuelo por su desastre, ni siquiera una nota.

Edición especial de Alcoy

Recordando

Hace días en estas columnas, apareció un artículo alentando á las sociedades obreras para que emprendiesen campañas en pro de hacer leyes todos aquellos proyectos, que el anterior Gobierno tuvo á bien leer en el Senado, en beneficio de nuestra clase, aconsejando viniese una reunión de Directivas, todo lo antes posible, para acordar un plan verdadero que nos lleve á la victoria completa; yo creía (y mucho más al llegar á nuestros oídos que una fuerte entidad hacia trabajos para ello) que dicho artículo encontraría eco y que alguno habría lleno de valentad, á más de emprendedor de campañas obreras, que al ver encontraba opinión en la Prensa, empezaría á trabajar, para que en no lejana fecha tuviésemos éxito completo sus y nuestras aspiraciones; pero desgraciadamente sin saber la causa que lo impida, nadie ha contestado á nuestro primer llamamiento, haciendo desesperanzar á cualquiera al ver frustrados sus planes, pero nosotros, que nuestro lema es el obrero, que en nuestras columnas no se escribe otra cosa nada más que á favor del trabajador, hacemos caso omiso de que nadie haya contestado y volvemos á ocuparnos hoy del mismo asunto, para ver si en esta ocasión probamos fortuna y nuestras gestiones se ven coronadas por el éxito.

En mi artículo anterior, referíame á todas las entidades indirectamente, y hoy voy hacerlo más directo, nombrando alguna de ellas, como por ejemplo,

el Comité de la Federación del Arte Textil, asociación que á mi entender por el prestigio que tiene por su gran número de asociados, por la multitud de oficios que integran el mismo local, y por lo antigua que es su fundación, es la única que bien pedia empezar, esos trabajos, que yo creo se vería complacida, porque nadie esperó se haría atrás, siendo un asunto de tanta transcendencia, para la clase proletaria; convoque esta Directiva á reunión de las mismas, exponga el programa que ella haya acordado, estudienlo las demás, ó sus delegados, emitan su opinión y empecemos de lleno con ilusión y esperanza que yo os auguro un pronto éxito.

Otro asunto de suma importancia que también podría ser tratado en dicha reunión, por ser al obrero al que más directamente perjudica, este es, la carestía de las subsistencias, que cada día suben más y más y que hacen que el que no tenga grandes jornales, padezca hambre matándose á trabajar diariamente.

El pan anuncian otra vez su subida, el aceite cosa incomprendible, por las grandes cosechas que hay, también se susurra el aumento, y el pueblo cruzado de brazos, como si estuviese conforme con ello, en vez de todos á una y ordenadamente, imitando al ciudadano valenciano, reclamar lo que le pertenece, y declarar la guerra á los acaparadores, únicos culpables de los aumentos que experimentan los artículos, que en nuestro suelo patrio, fecundizan en abundancia.

¡Y te explotarás!

Tú, obrero de punto inglés. ¡Has ahorrado durante el tiempo que has trabajado en casa del fabricante burgués Carbonell! ¡No! Pues él ha aumentado el capital, la fabricación y la maquinaria, y para colmo de felicidad al señor Carbonell, para mayor escarnio, el que pocos años atrás era un «carpintero», hoy le edifican un palacio, producto de tu sudor, de tus sufrimientos, obrero sufrido y paciente!

¡Y aún no quieras unirte obrero explotado!

Mientras tu ta dejas un brazo, una pierna ó tu vida y en desesperación á tu campanero é hijos, por aumentar el capital, al que ayer fué obrero como tú y hoy capitalista, ¿en qué piensas obrero? ¿Es que no has sufrido bastante y piensas ganar el cielo sufriendo las flagrancias de tu burgués que solo piensa en robarte, hasta la existencia, ó es que solo piensa en robar, hasta la existencia, ó es que sebran obreros y faltan burgueses?

Si es así, tiene razón Carbonell en acumular oro sobre oro. Bienaventurados los pobres de espíritu.

EL TRAPENSE

Alcoy al dia

Accidente del trabajo

Ha sido curada en la Casa de Secorro Emilia Gimeno Antón, de 26 años, domiciliada en la plaza de San Jorge, número 12, de una herida en el dedo pulgar derecho, que se produjo trabajando en la fábrica de don Miguel Payá.

¿Qué será?

«Fraternidad» del pasado sábado

dice que en el número próximo publicará nuevas noticias del presunto asesinato del niño Boronat.

Que aún quedan incautos, colegas. No puede ser sino que la administración de dicho periódico reclame con urgencia... noticias canadas que se transformen en pesetas.

Como van cambiando ya los tiempos!

Otro día

Por la premura del tiempo no publicamos hoy un artículo en contestación al que ayer insertamos titulado «Reflexionemos» firmado por Jornet Soler.

Convocatorias

La sociedad de Estudios Psicológicos «La Caridad», convoca á junta general á todos sus asociados para el domingo 16 del actual, á las seis de la tarde, con el fin de tratar del estado de cuentas, asuntos administrativos y elección de nueva junta con arreglo á lo que dispone el Reglamento.

Alicante 14 de Enero de 1916. — El presidente, Miguel Pujalte.

Ruego

Suplicamos á nuestros suscriptores que si advierten alguna falta en el reparto ó tienen que hacer alguna reclamación, pasen por la calle San Ildefonso, núm. 8, donde está establecida nuestra redacción y administración, donde se les atenderá debidamente.

Tipografía Obrera

Calle de San Ildefonso, número 8

Doña Josefa Grau

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comediana, con arreglo al último plan de estudio. SAN VICENTE 61.— ALICANTE

Se Vende un kiosco dedicado para la venta de refrescos, cerveza, helados y toda clase de licores, siendo éste desmontable en cinco piezas; su construcción es de madera muy bien pintado, queda abierto á tres caras, siendo casi cuadrado, y la cuarta cara, tiene sus lejas para botellas y puerta del mismo.

Cerrado se conservan después de mucho servicio, hasta seis cajas de cerveza, 24 sillas de madera y otras mesas.

Aprovechando éste para la venta de muchos artículos: medida dos metros de ancho por 1'80 de fondo, construido hace dos meses y colocado en la plaza de Alfonso XII en, Ape.

Podrán dirigirse á su dueño en Ape, Francisco Navarro.

Talonarios Se hacen en esta imprenta á precios económicos.

la desaparición de su niña, ni felicitación por el hallazgo de su madre. Esto humillaba su amor propio. Le parecía imposible que un hombre favorecido con su amor se mostrase tan indiferente á lo que la concernía.

Irritada había llegado al salón en donde Leo acostumbraba esperarla:

No había llegado. ¿Qué quería decir ese? Enfermo no estaba, porque la tarde anterior había encontrado á la condesa y su hija que iban de paseo.

Ella misma cerró las ventanas y encendió la luz eléctrica, y mientras dirigía su mirada por el salón vió sobre la chimenea un paquete un sobre y una llave.

Con la vista turba y las manos temblorosas tomó el sobre y le leyó la dirección «Para Antonia».

Abrió el sobre apresuradamente y sacó un pequeño cartecito en el cual había escrito lo siguiente:

«Hoy que olvidar nuestro uso insensato y separarnos amigablemente. Un día quizás pueda deciros el motivo, hoy sería inútil. Permitid que os deje un pequeño recuerdo de las pocas horas inolvidables que he pasado al lado

Usted mejor si ahí no se quedan las cosas y os auguro toda la felicidad que me recéis. Os dejo la llave del pisito, que he pagado hasta fin del trimestre, para que no penséis que me haya de servir para otra.

Vuestro constante admirador,

Lo que Antonia experimentó leyendo lo que le escribía el conde, no es fácil describir. Sus ojos tenían llamas, y una mirada feroz.

— ¡Miserable! ¡cobardel—exclamó.—Ah! me pagarás caro tu abandono, aun que de ti nada me importa.

— Soy yo mujer que merece tal humillación?

Y se miró en un espejo que tenía delante y sonrió; después más tranquila el objeto que estaba sobre la chimenea. Era un estuche de piel blanca, que contenía un espléndido collar de perlas, del cual otra vez había demostrado deseos.

Pero en aquel momento le fué indiferente; tan humillada se consideraba.

Por eso le contestó tan airada á sir Caren, ton cuando había querido pararla en vía Gari-

bald.